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абітурієнту

Розпочався новий навчальний рік, і кожному зрозуміло, що
для учнів випускних класів він є не просто відповідальним і
напруженим, а, без перебільшення, - вирішальним: саме
зараз потрібно визначатися, як і де продовжувати свою осві-
ту. Принаймні, якщо не про конкретний виш думати, то про
напрям – обов’язково, адже вже зовсім скоро розпочнеться
реєстрація на зовнішнє незалежне оцінювання, і старшок-
ласники обиратимуть дисципліни для складання тестів.

Успішний вступ до омріяного вишу стаєУспішний вступ до омріяного вишу стає
можливим за певних умов: це високийможливим за певних умов: це високий
середній бал атестату і високісередній бал атестату і високі
результати ЗНО.результати ЗНО.

Практика свідчить, що мало кому зі школярів вдається пла-
номірно і цілеспрямовано впродовж року займатися одно-
часно вивченням потрібних дисциплін і відновленням знань
за 7-10 класи. На жаль, дітей з високим рівнем самооргані-
зації та мотивації у цьому віці не так багато, і характерними
рисами пересічного випускника є невисока концентрація
уваги, слабкі навички роботи з великими масивами інформації,
погане усвідомлення мети навчання, а інколи - банальна втома
від великої кількості занять. 

Висновок один – без додаткових занять з кваліфікованим
викладачем більшості обійтися важко. Вирішити проблему
покликані такі форми підготовки до ЗНО, як індивідуальне репе-
титорство та підготовчі курси. 

Забігаючи наперед, слід зазначити, що всі названі форми
ефективні, але мають свої особливості. Так, індивідуальні занят-
тя з репетитором зазвичай є ефективними, але не можна не
звертати уваги на той факт, що це – найдорожчий спосіб підго-
товки, ціна якого залежить від рівня кваліфікації викладача.
Іншими словами, не всі зможуть дозволи собі репетиторів з
декількох дисциплін, бо вартість такої підготовки за 8 місяців

може бути вкрай високою. Є й зворотній бік проблеми: не всі
викладачі здатні якісно підготувати до ЗНО. На весь контингент
абітурієнтів кваліфікованих репетиторів просто не вистачить.

Також ефективним засобом підготовки, що б там не говорили
скептики, є планомірні заняття на підготовчих курсах. Звичайно,
підготовчі курси не можуть замінити навчання в школі, але низку
важливих функцій виконати можуть. По-перше призначення кур-
сів - не стільки надати знання, скільки допомогти їх відновити,
повторити. По-друге, інколи багатьом абітурієнтам дуже важко
систематизувати підготовку й повторення вивченого раніше
матеріалу. 

Відвідуючи індивідуальні заняття з репетитором, абітурієнт має
одну беззаперечну перевагу – вся увага викладача належить
йому, але інша сторона – здобуваючи чи поновлюючи знання
таким чином, він змагається, здебільшого, з самим собою. Чого
не скажеш про підготовчі курси, де під час написання рейтин-

гових тестів змагання відбувається в масштабах,
як мінімум,  області. Є можливість порівнювати
свої знання з іншими, і, як наслідок, намагатися їх
покращити. 

На підготовчих курсах у Сумському національ-
ному аграрному університеті щороку вчиться
велика кількість абітурієнтів, більшість з яких потім
успішно вступає до вищих навчальних закладів.
Важливий фактор ефективної довузівської підго-
товки – правильно побудований навчальний про-
цес. Ефективна підготовка в сучасному розумінні
– це викладач-професіонал, високий рівень
навчально-методичного забезпечення, викорис-
тання інноваційних технологій, і, звичайно, мотиво-
ваний абітурієнт, учень.

Всі слухачі підготовчих курсів Сумського
національного аграрного університету забезпе-
чуються друкованими та електронними інфор-
маційними матеріалами. Спеціально для них
розроблені зошити з тестовими завданнями до
кожної теми дисципліни для самостійної роботи.
СНАУ залучає до викладання та консультацій
найкращих вчителів загальноосвітніх шкіл та
викладачів університету. До цього слід додати й

те, що всі рейтингові тестування проводяться за методикою,
яка використовується під час проведення зовнішнього неза-
лежного оцінювання,  в якійсь мірі завдяки цьому Сумський
НАУ – сертифікований пункт незалежного тестування
Харківського регіонального центру оцінювання якості освіти.

Успішному засвоєнню матеріалу сприяє також невелика
кількість слухачів у групах – від 10 до максимум 20 чоловік.
Кожен вивчає 3 дисципліни. Ми намагаємося не проводити
заняття на канікулах і у вихідні дні, бо втомлений абітурієнт не
здатний ефективно вчитися. Правильна логіка підготовки –
важливий елемент ефективності.

Тож, шановні абітурієнти, запрошуємоТож, шановні абітурієнти, запрошуємо
вас випробувати та поповнити свої знаннявас випробувати та поповнити свої знання
на підготовчих курсах Сумськогона підготовчих курсах Сумського
національного аграрного університету! національного аграрного університету! 

Сподіваємось, що навчання у нас на курсах у поєднанні з
вашою наполегливістю допоможе краще підготуватися до зов-
нішнього незалежного тестування, а здобуті знання стануть міц-
ним фундаментом для здобуття вищої освіти.

Підготовка ведеться з таких дисциплін: українська мова, істо-
рія України, біологія, математика, фізика, хімія, географія.

Щоб стати слухачем підготовчих курсів Сумського НАУ,
потрібно:

подати заяву на ім’я ректора;
заповнити анкету;
сплатити кошти за навчання. 
Прийом заяв на підготовчі курси проводиться щодня (крім

суботи та неділі) з 8.00 до 16.00.
Наша адреса: м. Суми, вул. Кірова, 160, кімната 207, корпус

інституту економіки та менеджменту.
Контактний телефон: 62-88-59.

Університет, що вивчає світУніверситет, що вивчає світ

University of life sciencesUniversity of life sciences

СНАУ запрошує на підготовчі курси



Не забудьте у листопадіНе забудьте у листопаді
привітати своїх колег зпривітати своїх колег з
ювілеєм!ювілеєм!

2 листопада – Лущик Юлія Миколаївна,
викладач кафедри іноземних мов;

4 листопада – Корж Дмитро Іванович,
двірник гуртожитку №4;

7 листопада – Котвяковський Юрій
Олександрович, старший викладач
кафедри ДПД та українознавства;
Кабанець Валентина Андріївна, касте-
лянка гуртожитку №2;

9 листопада – Чегринець Анна
Миколаївна, асистент кафедри архітекту-
ри та інженерних вишукувань;

11 листопада – Зосім Любов Микитівна,
прибиральниця навчального корпусу №1;

12 листопада – Свердліков Олександр
Васильович, доцент кафедри спеціальної
зоотехнії; Ковальчук Любов
Володимирівна, кондитер КГХ;

13 листопада – Руденко Олеся
Миколаївна, старший лаборант кафедри
технології харчування;

20 листопада – Курінний Олексій
В’ячеславович, викладач кафедри інозем-
них мов; Рудзевич Яна Вікторівна, стар-
ший лаборант кафедри економічного
контролю та аудиту; Скляр Катерина
Яківна, гардеробник навчального копусу
№2;

22 листопада – Яковчук Михайло
Андрійович, помічник ректора; Стеценко
Ігор Петрович, лаборант кафедри фізич-
ного виховання; Голубкова Катерина
Федорівна, завідувач виробництва КГХ;

23 листопада – Комарь Віра Іванівна,
викладач кафедри іноземних мов;
Мінаєва Світлана Олександрівна, стар-
ший лаборант кафедри технології молока
і м’яса; 

25 листопада – Сіренко Віктор
Федорович, доцент кафедри енергетики
в агропромисловому комплексі;

28 листопада – Міщенко Юрій
Григорович, доцент кафедри землероб-
ства, ґрунтознавства та агрохімії;

29 листопада – Ковбаса Олександр
Миколайович, доцент кафедри логістики
та виробничого менеджменту.

Вітаємо  наших шановних ювілярів, а
також всіх співробітників СНАУ, хто святкує
свій день народження у листопаді,
бажаємо їм міцного здоров’я, бадьорос-
ті, успіхів та сонячного настрою!
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Зі святом, педагоги!
професійне свято

3 жовтня 2013 року у Молодіжно-розважально-
му центрі Сумського національного аграрного
університету сталася надзвичайна подія –
пограбування: із сейфу ледь не зникли надзви-
чайно важливі документи. Добре, що доблесні
правоохоронці і спецагент Рожева Пантера
стали на перешкоді зловмиснику, і безцінний
конверт з прізвищами переможців конкурсу
«Мій улюблений викладач» було врятовано!

Саме так нетрадиційно розпочалося у СНАУ
свято з тією ж назвою – «Мій улюблений викла-
дач», приурочене до дня працівника освіти
України. Цьогоріч воно пройшло у дещо незвич-
ному, але надзвичайно цікавому форматі - без
зайвого офіціозу, невимушено й креативно: на
сцені вітали викладачів всіх факультетів – учас-
ників та переможців конкурсу, організованого
порталом 0542.ua спільно з управлінням освіти
Сумської обласної державної адміністрації.

Ними стали:
Біолого-технологічний факультет: Юрій

Васильович Бондаренко, Вікторія Вікторівна

Вечорка; Віктор Олексійович Опара;
Факультет харчових технологій:

Маренкова Тетяна Іванівна; Казаков
Дмитро Дмитрович; Божко Наталія
Володимирівна;

Будівельний факультет: Нагорний
Микола Васильович; Циганенко Людмила
Анатоліївна; Савченко Лідія Григорівна;

Факультет економіки та менеджменту:
Полятикіна Лариса Іванівна; Киричок
Олена Валеріївна; Геєнко Михайло
Миколайович;

Юридичний факультет: Запара
Світлана Іванівна; Бондар Наталія
Анатоліївна; Завальний Володимир
Миколайович;

Інженерно-технологічний факультет:
Горовий Михайло Володимирович; Рибенко
Ірина Олександрівна; Чепіжний Андрій
Володимирович;

Факультет агротехнологій та природокорис-
тування: Бутенко Андрій Олександрович;

Кандиба Наталія Миколаївна; Жатова Галина
Олексіївна;

Факультет ветеринарної медицини:
Лазоренко Андрій Борисович; Ребенко Галина
Іванівна; Плюта Лариса Василівна.

Напевне, викладачам було дуже приємно чути
на свою адресу слова вдячності й високої оцін-
ки результатів своєї праці від студентів, а також
від проректора з науково-педагогічної та
навчальної роботи Валерія Жмайлова, деканів
та їх заступників. Нагородження та привітання
перемежалися художніми номерами. В цілому
свято, підготовлене силами відділу виховної та
культурної роботи спільно зі студентським само-
врядуванням, вийшло по-молодіжному веселим,
позитивним, з елементами імпровізації, і можна з
впевненістю зазначити, що такий оригінальний
підхід цілком себе виправдав.

Тож вітаємо переможців конкурсу «Мій улюб-
лений викладач» і взагалі всіх викладачів
Сумського національного аграрного універси-
тету зі святом та бажаємо, щоб кожен день при-
носив радість і позитив!

Олена Мовчан

Сакури на честь
ветеранів

традиції

1 жовтня 2013 року у Сумському національному
аграрному університеті урочисто заклали Алею вете-
ранів СНАУ. В університеті є люди, які працюють з 1977
року – з самого початку заснування нашого вишу.
Багато також тих, хто, приєднавшись до дружного
колективу СФ ХСГІ ще наприкінці 70-х – на початку 80-х
років, все життя пропрацювали у стінах СНАУ. Ці спів-
робітники носять почесне звання ветерана Сумського
національного аграрного університету. Тож саме на їх
честь, на знак вшанування їх заслуг і була закладена
Алея ветеранів СНАУ.

Як зазначив у своєму слові Володимир Максимович
Кохановський – доцент кафедри садово-паркового та
лісового господарства, один з тих, хто стояв у витоків
створення університету, ця алея є унікальною, адже
основу її становитимуть незвичні для наших широт
дерева – прекрасні сакури.  Тож нехай вони ростуть і
радують своїм цвітінням не тільки студентів та співробіт-
ників, а й усіх мешканців нашого міста!

Перший проректор Микола Петрович Курило у
своєму вітальному слові ще раз підкреслив, що без
цих людей не було б нашого університету, і всі ми
маємо брати з них приклад відданості й служіння
своїй справі. 

А радник ректора СНАУ, перший ректор СФ ХСГІ
Іван Миколайович Брюховецький побажав молоді
впевненості у своїх силах, любові до рідного вишу,
патріотизму.

Тож право посадити перше дерево було надане
шанованим ветеранам Валерію Петровичу Кожушку,
Михайлу Йосиповичу Кравченку, Григорію
Михайловичу Головку та Олександру Миколайовичу
Кобжеву. А відкрив почесний знак Іван Миколайович
Брюховецький.

Приємним сюрпризом всім присутнім на святі став
студентський флеш-моб.

Олена Мовчан

професійне свято

8 жовтня в Україні святкують День юриста -
професійне свято людей, все життя яких під-
владне гаслу «Знати право, служити праву,
захищати право». Воно об'єднує юристів різ-
них сфер діяльності, які стоять на захисті
прав і свобод українців. 

У Сумському національному аграрному
університеті в цей день традиційно вітають
викладачів, співробітників та студентів юри-
дичного факультету. Море квітів, слів вдячнос-
ті та поваги, доброзичлива атмосфера –
таким, напевне, запам’ятається цьогорічне
святкування його учасникам. Так само, як і
слова першого проректора СНАУ Миколи
Курила, адресовані персонально кожному з тих, хто виходив на сцену для отримання

Подяки ректора за плідну роботу.
Юридичний факультет у нашому університеті
відносно невеликий і один з наймолодших,
але він впевнено крокує вперед і розвива-
ється. Як зазначила декан Світлана Запара,
у цьому величезна заслуга дружного згурто-
ваного колективу факультету.

Як і завжди, цікавими були концертні номе-
ри від наших колективів художньої самодіяль-
ності та солістів. Тож залишається побажати
нашим юристам міцного здоров'я, щастя, а
також професійного ставлення до справи та
100% дотримання букви закону.

Олена Мовчан

Захищати право

відзнака

Нещодавно портал 0542.ua спільно з
управлінням освіти Сумської обласної дер-
жавної адміністрації  провели конкурс «Мій
улюблений викладач», участь у якому взяли
близько 100 викладачів всіх вишів нашого
міста. Протягом майже місяця в Інтернеті

тривало голосування, і кожен студент мав
змогу віддати свій голос за улюбленого
викладача. 

І ось 3 жовтня, напередодні Дня працівни-
ка освіти України, в театрі ім. Щепкіна відбу-
лися урочистості та нагородження пере-

можців. Серед викладачів Сумського
національного аграрного університету,
за версією студентів, стала Кандиба
Наталія Миколаївна, кандидат сільсько-
господарських наук, доцент кафедри
селекції і насінництва ім. професора
М.Д. Гончарова факультету агротехноло-
гій та природокористування. Вона була
нагороджена Грамотою Сумської
обласної державної адміністрації.

Вітаємо Наталію Миколаївну з такою
почесною відзнакою, бажаємо подаль-
ших успіхів у роботі, натхнення й щастя!

Олена Мовчан

Визначили кращих викладачів



Правильний вибір професії у подальшому забезпечить гарне
працевлаштування та успішне майбутнє. Саме такий результат
гарантований при вступі до Сумського національного аграр-
ного університету. Чому, запитаєте ви?

- Тому що СНАУ – єдиний на Сумщині виш, що має найвищий
статус національного університету. Серед науково-педагогіч-
них працівників університету – 38 докторів наук, професорів та
226 кандидатів наук, доцентів, що становить більше 20% від
всього наукового потенціалу області. Це забезпечує високий
рівень викладання дисциплін для наших студентів.

- Тому що з майже 25 спеціальностей кожен абітурієнт, неза-
лежно від того, мешкає він у місті чи в селі і де планує працю-
вати, може вибрати собі професію до душі: від агронома, буді-
вельника, інженера, біолога-технолога чи ветлікаря до еконо-
міста, менеджера та юриста. А за бажання можна поєднати
технологічну освіту з економічною чи юридичною, що в рази
підвищує шанси випускника на вдале працевлаштування.

- Тому що СНАУ має справжнє студентське містечко євро-
пейського зразку, на території якого компактно розташовані
навчальні корпуси, гуртожитки, стадіони, лабораторії, їдальня
та кафе, молодіжно-розважальний центр, навчально-дослідні
поля, дендропарк, велетенський шаховий майданчик та інше.
Навчальний процес проходить у зручних сучасних аудиторіях,
добре облаштованих науково-практичних лабораторіях,
дослідних полях та віварії. 

- Тому що після закінчення вишу ви гарантовано матимете
роботу: за будь-яких умов у будь-якому суспільстві фахівці, що
займаються вирощуванням та переробкою продукції харчу-
вання, завжди будуть затребуваними. 

- Тому що кількість закордонних партнерів, з якими співпра-
цює СНАУ, вже давно обчислюється десятками, наші студенти
побували на багатьох континентах – від Америки до Австралії,
а що вже казати про Європу! Під час практичного навчального
семестру вони отримують фахові навички та знання в різних
сферах аграрного бізнесу, вивчають сучасні технології вироб-
ництва та підвищують свою мовну підготовку у фермерських
господарствах Німеччини, Австрії, Польщі, США та багатьох
інших країн. 

- Тому що, крім навчання, існує ще й такий феномен, як сту-
дентське життя, а в СНАУ воно вирує! Колективи художньої
самодіяльності університету ведуть активну творчу діяльність і
знані далеко за його межами.

Ну а тим, хто відчуває в собі організаторські здібності та
лідерські якості, пряма дорога до студентського самовряду-
вання: маєте шанс стати студентським деканом, проректором
чи навіть і ректором, відстоювати студентські інтереси та напов-
нювати новим змістом студентське життя.

Факультет економіки та менеджментуФакультет економіки та менеджменту
Робота у фінансовій сфері вже багато років вважається одні-

єю з найбільш престижних і добре оплачуваних. Щоб бізнес
процвітав, компанія повинна уміти не тільки заробляти гроші,
але і розумно розпоряджатися доходами, акуратно вести звіт-
ність і вчасно платити податки. Спробуйте зробити це без
досвідченого головбуха або фінансового директора, і ви зро-
зумієте, що управляти грошовими потоками здатні тільки люди з
певним складом розуму і характеру. 

Останнім часом потреба у фахівцях на фінансовому ринку
достатньо велика: висококласних професіоналів завжди не

вистачає. Необхідна умова для успішної кар'єри у фінансовій
сфері - освіта. Зараз навіть на посаду касирів і операціоністів в
банки прагнуть запрошувати людей з вищою економічною осві-
тою. 

Поняття «менеджер» походить від англійського дієслова
manage - керувати. Менеджер - насамперед прекрасний
аналітик, нервовий центр компанії, до якого звідусіль стікається

різноманітна інформація. Він повинен володіти природженими
лідерськими якостями, вміти все тримати під повним контролем. 

Менеджери - це спеціалісти, які спроможні перетворити
неорганізовану масу людей на високоефективну організацію.

На факультеті здійснюється підготовка фахівців за спеціаль-
ностями:

Менеджмент організацій і адміністрування (спеціалізації:
Менеджмент в готельно-ресторанному та туристичному бізне-
сі; Інформаційні системи в менеджменті);

Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності (навчання
українською та англійською мовами);

Логістика;
Адміністративний менеджмент (навчання українською та

німецькою мовами);
Облік та аудит;
Фінанси і кредит;
Маркетинг;
Економіка підприємства;
Товарознавство і торгівельне підприємництво.

Юридичний факультетЮридичний факультет
Професія юриста завжди вважалася престижною, високо-

оплачуваною і шанованою. І останнім часом її  популярність в
Україні тільки зростає. Традиційно професія юриста у насе-
лення асоціювалася насамперед з правоохоронними органа-
ми – міліцією, судами, прокуратурою. Але сфера використан-
ня юристів значно ширша. На кожному з великих підприємств
обов’язково працює юрисконсульт, який допомагає укладати
договірні відносини з підприємствами і регулювати взаємини з
іншими установами, з партнерами, контролюючими та фіскаль-
ними органами. 

Грамотно побудувати бізнес, знатися на
несподіваних правових проблемах, врегулю-
вати юридичні питання, захистити законні
інтереси і, нарешті, просто допомогти кваліфі-
кованою порадою зможе тільки справжній
юрист. Тому не дивно, що стати володарем
заповітного диплома і фахівцем в області
юриспруденції прагнуть багато абітурієнтів. 

Факультет проводить підготовку фахівців за
спеціальністю «Правознавство».

Біолого-технологічнийБіолого-технологічний
факультетфакультет

Скільки існуватиме людство, стільки й будуть
затребуваними фахівці-технологи з виробниц-
тва та переробки продукції тваринництва,
адже потреба у продуктах харчування є
одною з головних для кожної людини.

В епоху нових технологій, потреб, ідей у
науку про тваринництво внесено істотні зміни,
пов'язані передусім з принципово новими під-
ходами в технологіях виробництва і переробки
продукції тваринництва. Зміни в навколишньо-
му середовищі зумовлюють необхідність змін у
бізнесі тваринницької і переробної галузей,
підходах до прийняття управлінських рішень,
вимогах до фахівців тваринницької і перероб-
ної галузей, до «наповнюваності» дипломів і до
ролі фахівця в діяльності підприємств. 

Впровадження новітніх технологій і входжен-
ня України у світове співтовариство потребу-
ють кваліфікованих фахівців. Технолог стає клю-
човою фігурою сучасного виробництва про-
дукції тваринництва.

Підготовка фахівців на факультеті поєднує
одержання фахових знань з тваринництва з
практичною підготовкою, вивченням основ тех-
нологічних процесів у переробній промисло-
вості.

Студенти навчаються за спеціальністю
«Технологія виробництва та переробки про-
дукції тваринництва» (спеціалізації: Технологія
виробництва та переробки продукції тварин-
ництва; бджільництво; птахівництво; рибництво;
кінологія).

Факультет ветеринарноїФакультет ветеринарної
медицинимедицини

У наші дні професія ветеринарного лікаря,
окрім безпосереднього лікування тварин,
включає безліч різних напрямів. Від того,

наскільки добре організована в країні ветеринарна служба,
залежить здоров'я її громадян. Ветеринарні лікарі контролюють
якість м'яса, молока, яєць і інших продуктів тваринного поход-
ження на ринках міста, ветеринарних пунктах і станціях, фер-
мах, у відділах виробничо-ветеринарного контролю на м'ясо-
комбінатах, на м’ясо-молочних і харчових контрольних станці-
ях, у лабораторіях ветеринарно-санітарної експертизи.
Продукти, що надходять у продаж, обов'язково проходять вет-
санекспертизу.

Особливе значення у наш час має прикордонний і митний
ветеринарний контроль. У світі постійно виникають вогнища
таких страшних захворювань, як пташиний грип, коров'ячий
сказ і тому подібне. Завдання прикордонників-ветеринарів -
захистити людей від цих напастей.

Спеціальність: Ветеринарна медицина (спеціалізації: біотех-
нологія; хвороби дрібних тварин; лабораторна справа; ветери-
нарна фармація; хвороби птиці, свиней, великої рогатої худо-
би; якість і безпека продукції тваринництва; бізнес у ветери-
нарній медицині).

Інженерно-технологічний факультет Інженерно-технологічний факультет 
Будь-яке виробництво вимагає контролю за устаткуванням,

тому потрібні інженери-механіки, які б підтримували його в
робочому стані. А жодне підприємство не може обійтися без
кваліфікованого інженера-технолога. 

Інженерно-технологічний факультет на сьогоднішній день є
одним з найсучасніших і найперспективніших факультетів СНАУ
з огляду на Євросоюз, де все більшою увагою користуються
фахівці з інженерною освітою.

А зараз, коли сільське господарство України розвивається
особливо активно, потреба в таких фахівцях буде тільки зроста-
ти.

Проводиться підготовка за спеціальностями:
Процеси, машини та обладнання агропромислового вироб-

ництва (спеціалізації: механізація переробки та зберігання с.-г.
продукції на переробних підприємствах; механізація земле-
робства; технічний сервіс; механізація тваринництва; технічний
нагляд; охорона праці); 

Енергетика та електротехнічні системи в агропромисловому
комплексі.

Будівельний факультетБудівельний факультет
Безумовно, професія будівельника є одною з найнеобхідні-

ших людству. Вона є ровесницею людської цивілізації. З року в
рік міняються будівельні технології, конструкції, матеріали, які
спрощують будівельний процес і підвищують якість виконуваних
робіт. Нинішнє будівництво відрізняється перш за все індивіду-
альністю, можливістю не повторювати типових рішень, розкутіс-
тю. 

Сучасний будівельник з вищою освітою - головна особа на
будівельному об'єкті, стежить і розпоряджається процесами,
що відбуваються, керує діяльністю бригад. Його робота поля-
гає, насамперед, у спілкуванні з людьми, серед яких і робітни-
ки, і замовники, і проектувальники. Друга складова - знання: він
повинен уміти читати креслення, подекуди дуже складні, і дово-
дити ці креслення до своїх підлеглих. По-третє, організаторські
здібності, уміння розставити робітників так, щоб від них була
максимальна віддача.

На цьому факультеті можна отримати вищу освіту за спеці-
альностями: 

Автомобільні дороги та аеродроми; 
Землевпорядкування та кадастр; 
Промислове та цивільне будівництво. 

Факультет харчових технологійФакультет харчових технологій
Професії, пов'язані з продуктами, їх переробкою  - найбільш

затребувані у всіх народів планети, будуть завжди актуальними
і ніколи не вийдуть з моди.  М'ясо, молоко, кондитерські вироби,
консерви, ковбаси і сири... Асортимент продуктів харчування
незвичайно широкий. Для кожного сорту і виду існує своя
рецептура.

У харчовому виробництві немає дрібниць. Технолог відпові-
дає за весь виробничий ланцюжок – від приймання сировини
до упаковки готового продукту. Його обов'язки: попередити і
вирішити всі проблеми, які можуть виникнути на різних етапах
виробництва, - від якості сировини і роботи обладнан-
ня до стану кондиціонерів і тари. Актуальною для
переробної галузі нашої країни є підготовка фахівців,
які будуть вирішувати всі питання, пов’язані з організа-
цією виробництва та збутом продукції тваринництва. 

Факультет проводить підготовку фахівців за спеці-
альністю «Харчові технології та інженерія». 

Факультет агротехнологій таФакультет агротехнологій та
природокористуванняприродокористування

Основою сільського господарства є земля. Земля
дає нам продукти харчування, корми для тварин,
сировину для промисловості, навіть паливо. Щоб все
це отримувати у достатній кількості, людство протягом
тисяч років набувало навички землеробства. Але
родючий потенціал землі не безмежний, і, на жаль,
при безперервному користуванні з роками він змен-
шується. Правильно використовувати землю, не
пошкоджуючи її ресурси, навчає наука агрономія. На
факультеті агротехнологій та природокористування
ведеться підготовка висококваліфікованих фахівців
перспективних напрямків за державними та міжна-
родними програмами. Це екологічно безпечні техно-
логії виробництва та переробки продукції рослинниц-
тва на підприємствах державної і приватної форм
власності. 

Студенти цього факультету навчаються за спеці-
альностями:

Агрономія (спеціалізації: агроекологія; біотехноло-
гія рослин; насінництво; агрохімічний сервіс; техноло-
гія зберігання та переробки продукції рослинництва);

Захист рослин (спеціалізації: карантин рослин;
біометод);

Лісове та садово-паркове господарство;
Екологія, охорона навколишнього середовища та

збалансоване природокористування. 3
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СНАУ: стартовий майданчик для успішних людей

Ветеринарна медицина

Технологія виробництва та переробки
продукції тваринництва

Біологія (профільний)
Хімія або фізика

Економіка підприємства

Менеджмент

Математика (профільний)
Історія України або географія

Біологія (профільний)
Математика або фізика

Математика (профільний)
Географія або іноземна мова

Облік і аудит Математика (профільний)
Історія України або географія

Ук
р

а
їн

сь
ка

 м
о

ва
 та

 л
іте

р
а

ту
р

а

Маркетинг Математика (профільний)
Історія України або географія

Фінанси і кредит Математика (профільний)
Історія України або географія

Правознавство Історія України (профільний)
Іноз. мова або математика

Процеси, машини та обладнання агро-
промислового виробництва

Математика (профільний)
Фізика або іноземна мова

Будівництво Математика (профільний)
Фізика або хімія

Агрономія Біологія (профільний)
Хімія або математика

Екологія навколишнього середовища та
збалансоване природокористування

Математика (профільний)
Географія або хімія

Захист рослин Біологія (профільний)
Хімія або математика

Сертифікати УЦОЯО, які потрібно подати
для вступу

Лісове і садово-паркове господарство Математика (профільний)
Біологія або іноземна мова

Харчові технології та інженерія Математика (профільний)
Хімія або іноземна мова

Енергетика та електротехнічні системи в
агропромисловому комплексі

Математика (профільний)
Фізика або іноземна мова

Геодезія, картографія та землеустрій Математика (профільний)
Історія України або географія

Товарознавство і торговельне підприєм-
ництво

Математика (профільний)
Географія або хімія



Нещодавно відбулося вручення посвідчень
оператора електронного мікроскопа науков-
цям з числа викладачів факультету ветеринар-

ної медицини, які успішно завершили курс
навчання та виконали випускне наукове
дослідження в межах тематики своєї
дисертаційної роботи.  Відсьогодні ого-
лошується новий набір слухачів на курси
електронної мікроскопії,  які розпочнуть-
ся 4 листопада 2013 року.

Чотири науковці кафедри ветсанекс-
пертизи, мікробіології, зоогігієни та без-
пеки і якості продукції приймали вітання з
нагоди отримання посвідчень про
завершення курсів операторів елек-
тронного мікроскопа. Це докторанти
Петров Роман Вікторович і Дворська
Юлія Євгенівна та аспірантки Левченко
Анна Григорівна і Коваленко Ірина
Володимирівна. Крім належності до
однієї кафедри, цю групу вчених об’єд-
нував спільний інтерес до дослід-
ження електронним мікроскопом
культур мікроорганізмів. Тож
колектив зібрався дружний, згур-
тований і налаштований на
серйозну, кропітку роботу. А підго-
товка мікробіологічних зразків є
дійсно непростою справою. На
80% якість майбутніх знімків зале-
жить від того, настільки грамотно
було проведено підготовку препа-
ратів. Процес цей багатоетапний,
довготривалий, вимагає дотри-
мання послідовності дій і точної
координації при проведенні мані-
пуляцій. Вся процедура займає
близько 6 годин. (А ще додайте

до цього час необхідний для
попереднього вирощування куль-

тур мікроорганізмів на живильних середови-
щах.) При чому одна неточність, допущена на
останніх етапах, може звести нанівець всі
попередні зусилля. Щоб цього не трапилося,
потрібно відпрацювати чітку методику. 

Найдрібніші нюанси підготовки зразків
мікроорганізмів для перегляду у електронний
мікроскоп описувала і фотографувала
Коваленко Іра. ЇЇ презентація по методиці про-
бопідготовки бактеріальних культур обов’язко-
во стане в нагоді наступним слухачам курсів.

Звичайно, ця група вчених не єдина у нашо-
му університеті, хто досліджував мікробіологіч-
ні об’єкти під електронним мікроскопом.
(Раніше до цієї теми вже зверталися науковці
факультету харчових технологій. Отримані під
час навчання на курсах РЕМ-знімки наводили-
ся в успішно захищених докторській дисерта-
ції Бергелевич О.М. та кандидатській дисерта-
ції Могутової В.Ф.) Але такої кількості і різнома-
ніття культур бактерій, які підготувала Левченко
Аня, досі не вдалося осилити нікому. В цьому

вона абсолютна рекордсменка.
Дворська Юлія для своєї докторської

дисертації ставила більш серйозні задачі.
Вона досліджувала вплив різноманітних дезін-
фектантів на бактерії. Електронний мікроскоп
дозволив зафіксувати, які зміни відбуваються в
колоніях мікроорганізмів під впливом реагентів. 

Технічну підтримку забезпечував єдиний
чоловік у групі – Петров Роман. Він досконало
оволодів потужним сучасним науковим облад-
нанням – растровим електронним мікроско-
пом РЭМ-106-И, вивчив принцип роботи і при-
значення кожного вузла цього складного при-
ладу. Підготовлена ним до захисту презентація
охоплювала діапазон інформації від моменту
винайдення  електронного мікроскопа до
останніх тенденцій і інновацій у галузі сканую-
чої електронної мікроскопії. Рівнем володіння
теми була приємно вражена приймальна
комісія. До речі, до її складу, крім проректора
з наукової роботи Маслака О.М. та завідувача

кафедри рослинництва
Троценка В.І., входив інженер
ВАТ SELMI Шестаков Ю.В.

Тож, бажаємо всім випускни-
кам курсів якнайшвидшого
завершення роботи на дисер-
таціями і успішного захисту!  

І оголошуємо новий набір
слухачів! 

Запрошуємо на курси докто-
рантів, аспірантів та магістрів
(за погодженням з науковим
керівником), зацікавлених у
поглибленні своїх наукових
досліджень шляхом викорис-
тання методу растрової (ска-

нуючої) електронної мікроскопії. 
Групи формуються за двома напрямками:

біологічним та матеріалознавчим. Перший
буде цікавим науковцям факультетів  агротех-
нологій та природокористування, біолого-тех-
нологічного, харчових технологій, ветеринар-
ної медицини, де досліджуються  об’єкти рос-
линного і тваринного походження та культури
мікроорганізмів. Другий напрямок передба-
чає дослідження топографії поверхні зразків
та мікроаналіз хімічного складу його ділянок.
Це може зацікавити науковців факультетів
механізації та будівництва. Теоретичну частину
та пробопідготовку викладатиме к.т.н. Івченко
Вікторія Дмитрівна, практичні заняття проводи-
тиме інженер ВАТ SELMI Шестаков Юрій
Васильович. Тривалість навчання – 2,5 місяці.
Бажаючі навчатися на курсах електронної
мікроскопії  можуть подати заяви до деканатів. 

Вікторія Івченко
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2 жовтня у студентському клубі відбулася
концертна програма, ініційована студент-
ським деканом факультету Глуходід Ганною,
головою профбюро на факультеті Саливін
Світланою та організована силами студент-
ського активу факультету економіки і менед-
жменту.

Студенти дуже відповідально готува-
лися до свята. Для відзначення викла-
дачів було обрано шість номінацій. Під
час підготовки до свята студентський
актив провів безліч опитувань та анке-
тувань серед студентства,  здійснив
моніторинг успішності студентів, їх гро-
мадської активності за академічними
групами, з метою  визначення найкра-
щих викладачів.

Студентський актив факультету еко-
номіки і менеджменту висловив подя-
ку:

Ректору Сумського НАУ, д. с. г. наук,
професору, академіку НААН  Ладиці
Володимиру Івановичу

(за активне сприяння розвитку сту-
дентського самоврядування
Сумського НАУ, особисту підтримку
студентських ініціатив,  високопрофе-
сійний менеджерський контроль та
вагомий внесок у розвиток загальної і
духовної культури студентства).

Першому проректору Сумського націо-
нального університету, к. ю. н., завідуючому
кафедрою правосуддя Курилу Миколі
Петровичу (за активну співпрацю зі студент-
ським активом факультету економіки і менед-
жменту, мудрі настанови та неординарний під-
хід до вирішення нагальних проблем студент-
ства). 

Проректору з науково-педагогічної та
навчальної роботи СНАУ, к.е.н., доценту, заві-
дувачу кафедрою статистики АГД та маркетин-
гу Жмайлову Валерію Миколайовичу (за актив-
ну співпрацю зі студентським активом факуль-
тету економіки і менеджменту, вагомий внесок
у навчальний і вихований процес та вирішення
буденних проблем студентства).

За перемогу у номінації «Мій улюблений
викладач факультету економіки і менеджмен-
ту» грамотами та подарунками були відзначе-
ні:

Киричок Олена Валеріївна, к. е. н., доцент
кафедри менеджменту в галузях АПК (за креа-
тивний підхід до навчання студентів та перемо-
гу у конкурсі);

Геєнко Михайло Миколайович,  к. е н, доцент
кафедри фінансів

(за сучасний підхід до викладення дисцип-
лін та перемогу у конкурсі);

Полятикіна Лариса Іванівна,  к. е. н., доцент
кафедри бухгалтерського обліку (за високий
професіоналізм, практичний підхід до викла-
дання дисциплін та перемогу у конкурсі).

За перемогу у номінації «Найкращий кура-
тор факультету економіки і менеджменту» дип-
ломами та подарунками були відзначені:

Болмат Галина Анатоліївна, куратор групи
ОіА 1301-2 м, старший викладач кафедри бух-
галтерського обліку (за активну громадську
позицію та залучення студентів до творчого,

освітньо-пізнавального і наукового процесу);
Назаренко Інна Миколаївна, куратор групи

ОіА 1001-1, к. е. н., доцент кафедри економіч-
ного контролю та аудиту (за активну громад-
ську позицію та вагомий внесок у розвиток
загальної культури студентства);

Ковальова Ольга Михайлівна, куратор групи
ЕП 1001-1,  к. е. н., доцент кафедри тео-
ретичної та прикладної економіки (за
активну громадську позицію та залу-
чення студентів до творчого, освітньо-
пізнавального і наукового процесу);

1. Нєсвєтова Світлана
Владиславівна, куратор групи МН 1201-
1 , старший викладач кафедри фінансів
(за активну життєву позицію та залучен-
ня студентів до громадської, благодій-
ної, та культурної сфер життя факульте-
ту).

За перемогу у номінації
«Найактивніший науковець факультету
економіки і менеджменту» подяками та
подарунками були відзначені:

Маслак Олександр Миколайович ,
проректор з наукової роботи та 

економічних питань, к. е. н., доцент,
завідувач кафедри логістики та вироб-
ничого менеджменту (за активний підхід
до наукової роботи на факультеті та
вагомий внесок у створення позитивного
наукового іміджу університету);

Михайлова Любов Іванівна,  д. е. н., профе-
сор, завідуюча кафедрою менеджменту ЗЕД

та євроінтеграції (за високий професіоналізм
у науковій підготовці студентів та вагомий осо-
бистий внесок у розвиток науки  на факультеті);

Замора Оксана Михайлівна,  к. е. н., доцент
кафедри менеджменту ЗЕД та євроінтеграції
(за вагомий внесок у створення позитивного
наукового іміджу університету та активний під-

хід до наукової роботи на факуль-
теті).

Подяками та подарунками
також була відзначені заступники
декана факультету економіки і
менеджменту:

Назаренко Олександр
Володимирович, к. е. н., доцент
кафедри економічного контролю
та аудиту (за активну життєву пози-
цію та вагомий внесок у сферу
практичної підготовки  студентів
факультету);

Макаренко Наталія Олексіївна,
старший викладач кафедри ста-
тистики, АГД та маркетингу (за
активну життєву позицію та сумлін-
не виконання професійних
обов’язків);

Юрченко Олексій Юрійович, к.
е. н., доцент кафедри менед-
жменту ЗЕД та євроінтеграції (за

вагомий внесок у створенні позитивного іміджу
університету та за організацію високоякісної
профорієнтаційної роботи на факультеті);

Ксенофонтова  Марина Миколаївна, к. е. н.,
доцент кафедри менеджменту в галузях АПК
(за професійну організацію та популяризацію
наукової роботи на факультеті);

Маслак Наталія Григорівна, к.  е. н., доцент
кафедри економіки і контролінгу (за професій-
ну організацію виховної роботи на факультеті
та активну життєву позицію);

Бричко Аліна Михайлівна, асистент кафед-
ри менеджменту в галузях АПК (за активну жит-
тєву позицію та професійну організацію робо-
ти з іноземними студентами);

Нечипоренко Валентина Володимирівна, к.
с. г. н., доцент кафедри

статистики АГД та маркетингу (за професій-
ну організацію навчальної  роботи на факуль-
теті та активну життєву позицію).

Подяками за  активне сприяння дисциплі-
нарному вихованню студентів факультету еко-
номіки і менеджменту та співпрацю із студент-
ським активом факультету, були відзначені:

Давидовська Надія Володимирівна, завідую-
ча гуртожитку № 4;

Кононенко Зінаїда Дмитрівна, вихователь
гуртожитку № 4. 

Урочисто та зворушливо студенти привітали
декана факультету економіки і менеджменту, к.
е. н., доцента, завідуючу кафедрою економіки
і контролінгу Строченко Наталію Іванівну. На її
адресу пролунав авторський вірш Саливін
Світлани.

Наталія Іванівна подякувала студентам
факультету за чудову організацію та започатку-
вання нової традиції святкування «Дня вчителя»
на факультеті економіки і менеджменту.

Підчас концерту студентський актив привітав
Михайлову Любов Іванівну,  д. е. н., професо-
ра, завідуючу кафедрою менеджменту ЗЕД та
євроінтеграції з ювілеєм. Студентський декан
від імені всіх студентів побажала Любові
Іванівні наснаги, успіхів у роботі та нових пере-
мог.

Святкову та дружню атмосферу заходу
створювали вокалісти факультету економіки і

менеджменту: Аліна
Мельникова, Сергій Козир, Аліна
Бойко; ведуча заходу -  Глуходід
Ганна; викладачі факультету:
Скрипник Юрій Володимирович,
Нєсвєтова Світлана
Владиславівна.

Хореографічним постановка-
ми вражали ансамбль сучасно-
го бального танцю «Свей» під
керівництвом Сергеєва Юрія
Геннадійовича, ансамбль народ-
ного танцю «Весна» під керівниц-
твом Гетьманенко Ольги
Євгеніївни та ансамбль естрад-
ного танцю «Шарм» під керівниц-
твом Татарченко Єлизавети
Василівни.

Студентський декан факульте-
ту подякувала всім учасникам
заходу та побажала викладачам
успіху в роботі,  злагоди в родині,

радості в душі та спокою на серці.

Ганна Глуходід

День вчителя на факультеті економіки та менеджменту

наука

Всі на курси електронної мікроскопії!



Напевне, більшість з тих
сумчан, хто має чотирилапо-
го хвостатого друга, добре
знають ветеринарну клініку
«Хелс», що на проспекті М.
Лушпи. З 2000 року тут здійс-
нюють невідкладну та плано-
ву ветеринарну допомогу
дрібним свійським, а також
екзотичним  тваринам. За
роки існування вже більше 20
тисяч котів, собак, гризунів,
рептилій та птахів стали паці-
єнтами клініки.

І нещодавно відбулося
урочисте відкриття нового
приміщення лікарні. Варто
зазначити, що клініка такого
рівня – єдина на Сумщині: чи
часто ви бачили, щоб у ветлікарні були такі
сучасні обладнані приміщення – від оглядових
кабінетів до рентгенівського, операційні, мані-
пуляцій ні, а також зоомагазин! Навіть стаціо-

нар (!) є, де тваринки знаходяться під постій-
ним наглядом лікарів. А ще новітня
ветеринарна кольорова допле-
рівська ультразвукова система
Mindray Z6Vet (модель 2013 року),
прилади для фіброгастроскопії,
томографії, лабораторної діаг-
ностики тощо.

До речі, майже 90% всіх спеціа-
лістів, що працюють у клініці, ста-
новлять випускники факультету
ветеринарної медицини
Сумського національного аграр-
ного університету, так само, як і її
директор Сергій Бондар. Тож з
метою поглиблення й удоскона-
лення співпраці 11 жовтня 2013

року на базі клініки «Хелс» були відкриті філії
кафедр хірургії та анатомії, нормальної та
патологічної фізіології тварин Сумського НАУ.

Присутні на заході заступник начальника
головного управління ветмедицини в

Сумській області Володимир
Панченко, проректор з наукової
роботи та економічних питань
Олександр Маслак, декан
факультету ветмедицини
Олександр Нечипоренко, заві-
дувач кафедри анатомії, нор-
мальної та патологічної фізіології
тварин Марія Камбур та завіду-
вач кафедри хірургії Аполлінарій
Краєвський говорили про своє-
часність і необхідність такого
кроку, який піде на користь як
клініці, так і студентам СНАУ, які
можуть проходити практику на її
базі.

Олена Мовчан

10 жовтня 2013 року в Сумському
національному аграрному універ-
ситету в рамках обласного Форуму
обдарованої молоді Сумщини від-
булася зустріч кращих учнів загаль-
ноосвітніх шкіл області з викладача-
ми та студентами СНАУ. 

Переможці учнівських олімпіад та
конкурсів мали нагоду ближче
познайомитися з нашим університе-
том та детальніше дізнатися про
факультети, умови навчання та мож-
ливості, які пропонує своїм студен-
там СНАУ (це, перш за все – міжна-
родні практики та стажування). 

Проректор з науково-педагогіч-
ної та навчальної роботи Валерій
Жмайлов провів коротку змістовну презента-
цію нашого університету, представив деканів
та факультети. Університет, що вивчає світ, -
цей вислів якнайповніше характеризує СНАУ.
В нашому університеті можна обрати будь-яку
зі спеціальностей різних напрямів – від біоло-
гічного до економічного та технічного.
Сучасний аграрний бізнес наразі активно
розвивається, і випускник СНАУ за умови від-
повідального ставлення до свого навчання
має всі шанси у подальшому знайти високо-
оплачувану роботу, - підкреслив проректор.

Але, як зазначив Валерій Миколайович,
ніхто краще й правдивіше не розповість про
навчання в універі, аніж самі студенти. Тож
представниці студентського самоврядування
Анна Глуходід, Юліана Болдирева та Дар’я
Кривуля розповіли не тільки про студентські
навчальні будні, а й про свята, тобто про те,

чим займаються студенти у вільний від занять
час. Спорт, мистецтво, художня самодіяль-
ність, волонтерська робота – це те, чим сту-
денти займаються з особливим задоволен-
ням, і що через роки подарує їм зворушливі
спогади. Як зізналася у своєму виступі Анна
Глуходід, СНАУ – це не тільки місце для отри-
мання якісної освіти, а ще й потужна база для
розвитку лідерських якостей. До того ж, випус-
кник СНАУ по закінченні вишу ніколи не зали-
шається наодинці з проблемою пошуку робо-
ти. Завдяки розгалуженій базі практик у пере-
дових господарствах України успішні студенти
вже мають від них запрошення на роботу ще
до закінчення навчання.

Завершилася зустріч цікавими екскурсіями
на факультети та прогулянкою територією
нашого студмістечка.

Олена Мовчан
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ініціатива

Розпочинаючи з травня минулого року, в
Україні реалізується стратегічна ініціатива
Міністерства аграрної політики та продоволь-
ства України «Рідне село». Для впровадження
в життя основних напрямів цієї стратегії в
Сумському національному аграрному універ-
ситеті 1 серпня 2012 року був створений
Міжрегіональний навчально-практичний
центр розвитку сільських територій. Метою
діяльності Центру є сприяння територіальним
громадам у розбудові сільської місцевості
Сумської області та підвищенні добробуту
сільського населення.

У своїй діяльності Центр Стратегічної ініціа-
тиви «Рідне село»
керується Програмою
розвитку сільських
територій Сумської
області на період до
2020 року.

Центр досягає
поставленої мети
через: 

- організацію та
проведення навчаль-
них семінарів, тренін-
гів, майстер-класів,
громадських слухань
голів сільських та
селищних рад, фахівців органів місцевого
самоврядування, а також підприємств, орга-
нізацій, що здійснюють господарську діяль-
ність у сільській місцевості;

- проведення постійних консультацій, інфор-
маційного забезпечення зацікавлених осіб;

- сприяння у створенні та функціонуванні
сільськогосподарських обслуговуючих коо-
перативів;

- пропагуванні сучасних технологій, досяг-
нень науково-технічного прогресу та їх впро-
вадження у сільській місцевості. 

Координатором діяльності Центру є ректор
Сумського національного аграрного універ-
ситету, голова постійної комісії Сумської
обласної ради з питань агропромислового
комплексу та соціального розвитку села
Ладика Володимир Іванович. Із складу науко-
во-педагогічних працівників університету
визначено 10 експертів з розвитку сільських
територій за окремими напрямами. До робо-
ти Центру долучаються декани 8 факультетів,
директори Глухівського агротехнічного інститу-
ту та 5 коледжів СНАУ. Для співробітництва уні-
верситетського комплексу з сільськими та
селищними радами за 54 сільськими радами
закріплено 883 студенти.

Центр співпрацює з Департаментом агро-
промислового розвитку Сумської облдер-
жадміністрації, Асоціацією сільськогоспо-
дарських товаровиробників та переробників
Сумської області, Регіональним відділенням
Всеукраїнської асоціації сільських та селищ-

них рад, Громадською організацією
«Аграрне дорадництво Сумщини».

Упродовж визначеного періоду проводили-
ся навчальні семінари для сільських та селищ-
них голів, голів районних рад, які відвідали 94%
сільських та селищних голів, керівників район-
них рад (вересень-жовтень 2012 року). На
початку 2013 року був проведений навчально-
практичний семінар «Розвиток кооперації в
сільській місцевості», а саме 17 січня у
Сумському національному аграрному універ-
ситеті та 23 січня – у Глухівському агротехнічно-
му інституті СНАУ. Їх  відвідали сільські та
селищні голови, голови районних асоціацій

сільських та
селищних рад,
представники
районних рад,
п о т е н ц і й н і
керівники май-
бутніх коопера-
тивів: у Сумах –
64 особи, у
Глухові – 39 осіб.

Е к с п е р т и
Центру брали
участь у загаль-
них зборах
н а с е л е н н я

Томашівської сільської ради
Недригайлівського району з питань створення
сільськогосподарського кооперативу (5, 19
березня 2013 року). 

У квітні-травні були розроблені бізнес-плани
створення молочарського кооперативу в с.
Коровинці Недригайлівського району, моло-
чарського кооперативу «Анжеліка-мілк» у
Липоводолинському районі, багатофункціо-
нального кооперативу «Вікторія – 2014» в с.
Нові Вирки Білопільського району. 

У травні-червні було видано та надано голо-
вам районних адміністрацій, головам район-
них рад, сільським головам брошури:

«Соціально-економічний розвиток сільських
територій Сумщини: рекомендації» та
«Практика створення та функціонування сіль-
ськогосподарських обслуговуючих коопера-
тивів: рекомендації». 

Упродовж року було опубліковано в загаль-
нодержавних виданнях статті: «Буде село –
буде й держава», «Молока більшає, а ціни
нижчають» (Пропозиція); «Ринок картоплі:
виробництво збільшується, а ціни знижують-
ся», «Картопляні жнива: підсумки та прогнози»
(Агробізнес сьогодні), «Сумщина показала
міць» (Рідне село). Розпочинаючи з вересня
2013 року сільські голови отримують газету
«Вісник СНАУ».  З планами заходів Центру на
2014-2015 роки можна познайомитися на
сайті університету в розділі «Розвиток сіль-
ських територій».

СНАУ підтримує «Рідне село» 

оголошення

Мінагрополітики України започаткувало
щорічний конкурс серед студентів аграрних
вишів на кращий бізнес-план зі створення сіль-
ськогосподарського обслуговуючого коопе-
ративу на селі. Метою конкурсу є набуття сту-
дентам практичних навичок з організації коо-
перативних форму-
вань, залученні
молоді до розвитку
сільських терито-
рій, підвищенні
рівня доходів і зай-
нятості сільських
жителів, активізації
їх участі в реалізації
стратегічної ініціа-
тиви «Рідне село».
Кращим розробни-
кам бізнес-планів
н а д а в а т и м е т ь с я
матеріальне заохочення. 

Бізнес-план зі створення сільськогосподар-
ського обслуговуючого кооперативу має від-
повідати таким критеріям:

1. Розроблятися студентом, який проживає
в зазначеному селі (на території сільської
ради). 

2. Відповідати діючій законодавчій та норма-
тивній базі щодо сільськогосподарської
обслуговуючої кооперації.

3. Містити розрахунки не більше як для 3-х
видів діяльності та передбачати зростання

доходів членів кооперативів щонайменше на
10 відсотків.

4. Передбачати опис можливих технологіч-
них процесів, перелік необхідного обладнан-
ня із зазначенням постачальників та його вар-
тості.

5. Мати лист підтримки від сільської ради. 
6. Мати анкети з

підготовки бізнес-
плану, зокрема
"Анкета сільської
ради", "З виявлен-
ня напрямів еконо-
мічного розвитку
д о м о г о с п о д а р -
с т в а / В С П " ,
"Загально-адмініс-
тративні витрати"
та "Вихідні дані для
планування діяль-
ності з надання

послуг" підписані/засвідчені сільським
(селищним) головою.

Бажаючим взяти участь у конкурсі звертати-
ся до керівника центру розвитку сільських
територій Маслака Олександра
Миколайовича к. 228 (головний корпус) тел.
050-400-72-60, експерта центру Гужвенка
Сергія Михайловича к. 418 (корпус №2,
факультету економіки та менеджменту) тел.
050-839-54-56. З додатковою інформацією про
конкурс можна познайомитися на сайті уні-
верситету

Увага, конкурс!

профорієнтація

співпраця

СНАУ радо вітав обдаровану
молодь Сумщини

Клініка «Хелс»
стала ще кращою



14 жовтня, в День українського козацтва, у науковій бібліотеці
Сумського НАУ відбулася презентація книги Володимира
Саєнка «Ми, українці, козацького роду» (2013). Відкриваючи
зустріч, Раїса Почтарьова, завідувач сектору просвітницької
роботи, повідомила, що цей захід організовано спільно з
Недригайлівським земляцтвом у Сумах.

Зі словами привітання виступив проректор з наукової роботи
та економічних питань Сумського НАУ Олександр Маслак, теж
представник Недригайлівського земляцтва, разом з виклада-
чем Олександром Коробкою та завідувачем кафедри еконо-
мічного контролю і аудиту Миколою Гордієнком. 

Іван Бойченко, голова Недригайлівського земляцтва у Сумах,
вітаючи всіх зі святом та представляючи автора книги, відзначив,
що всі статті, які подає Володимир Андрійович у цьому виданні –
то глибоко патріотична публіцистика. До вітальних слів приєдна-
лися присутні на зустрічі представники земляцтва: Віктор Бойко,
Заслужений журналіст України, голова СООНСЖУ; Василь

Дегтярь, начальник контрольно-ревізійного сектору УМВС
України в Сумській області; Анатолій Кіях, заступник
директора з виробництва ТОВ «Силікатобетон»; Віра
Лаврик, депутат обласної ради, директор Сумської між-
районної виконавчої дирекції відділення Фонду соціаль-
ного страхування з тимчасової втрати працездатності,
Заслужений працівник промисловості України; Лобушко
Микола Григорович, заступник голови земляцтва, голова
Сумської обласної організації ТСОУ, полковник запасу;
В’ячеслав Пилипенко, Заслужений лікар України, началь-
ник Сумського обласного клінічного госпіталю; Анатолій
Руденко, генерал-майор у відставці; Володимир Саєнко,
громадський діяч, ветеран праці; Олексій Святець, гене-
ральний директор асоціації «Сумиптиця»; Яків Ярошенко,
директор приватного підприємства «Ява». 

Від Недригайлівського земляцтва у Сумах читачі науко-

вої бібліотеки СНАУ отримали в подарунок книгу
«Недригайлівщина: у дзеркалі історії: нариси з історії
Недригайлівського району Сумської області з найдавніших
часів до початку XXІ століття» (2010), автори Ігор Скрипченко та
Іван Хабаровський. Іван Бойченко, передаючи книгу зазначив,
що це перше видання, яке найбільш повно охоплює події одно-
го із регіонів Сумської області, де подано нові, досі невідомі
матеріали, що відкривають історичний зріз від найдавніших
часів до початку XXІ століття.

Віра Лаврик, звертаючись до присутніх зі словами привітання
та відзначаючи роботу цієї організації, повідомила, що в книзі
широко відображено діяльність земляків, назвавши її «душевним
сплетінням» людей, які по-справжньому опікуються своїм
краєм. 

У вступній статті до книги Миколою Вороненком, редактором
Сумського видавництва «Корпункт», зазначено, що
«Володимир Саєнко – переконливий патріот України, людина
кипучої енергії, непосидючої вдачі. Ми вчимося у нього людя-
ності, турботи про старших, порядності, активній життєвій пози-
ції, подолання гострих проблем, а також дотепності…». 

У книзі «Ми, українці, козацького роду» Саєнко В.А. пише про
людей, які, як козацькі нащадки, своїми діями, гарними справа-
ми, роблять все на благо людей. Кожен сучасник
повинен вболівати за долю своєї України, налашто-
вуючи свою діяльність на розквіт нашої держави.
Патріотичні переконання автора звучать у вміщених в
книзі розділах: «Українське козацтво задля майбут-
нього України», «За історичну справедливість»,
Національна ідея? Без неї не побудувати суспільство»,
«Ти кажеш, не було Голодомору?», «Село просить
порятунку», «Вони боролися за незалежну Україну»,
«Збережемо рідну землю для нащадків» тощо. 

Автор книги отримав гарні побажання від
Олександри Федієнко, з
якою ще в 80-ті роки займав-
ся профспілковою роботою
при Сумському міськвикон-
комі. 

На завершення зустрічі
Володимир Саєнко подару-
вав книгу «Ми, українці,
козацького роду» (2013)
читачам бібліотеки СНАУ.

Користувачі бібліотеки
отримали іще один дарунок
– книгу поезій «Гріх серця»
(2008) від колишнього сту-
дента Сумського НАУ –
Василя Дегтяря, як уже
зазначено вище, теж пред-
ставника Недригайлівського
земляцтва у Сумах. Хочеться
сказати, що ці вірші, напов-
нені неперевершено соняч-
ною душею, додають

доброти та вдячності за прекрасний світ, який маємо, завдя-
чуючи згуртованій праці талановитих, відданих своїй справі
людей із громадської організації – Недригайлівського земляц-
тва у Сумах. 

Раїса Почтарьова,
зав. сектору просвітницької роботи

наукової бібліотеки СНАУ

З 2 по 4 жовтня 2013
року на базі ДНДКІ вет-
препаратів та кормових
добавок (м. Львів) відбу-
лась п'ята міжнародна
науково-практична кон-
ференція «Ветеринарні
препарати: розробка,
контроль якості та засто-
сування». Дана конфе-
ренція може по праву
носити статус конгресу,
адже участь у ній брали
представники 11 країн
Європи, Азії (Пiвденна Корея) й
Австралії.

Основні питання, які учасники
вдало і доступно висвітлили у своїх
доповідях, були присвячені кон-
тролю та якості застосування
ветеринарних препаратів.
Особливу увагу було приділено
проблемі застосування антимік-
робних засобів. Серед доповіда-
чів також були і представники
нашого вишу: професор, доктор

ветеринарних наук, завідувач
кафедри ветсанекспертизи,
мікробіології, зоогігієни та безпеки
і якості продуктів тваринництва
Фотіна Тетяна Іванівна, а також
аспіранти цієї ж кафедри
Левченко Анна та Старосельська
Анастасія. А після цікавих та наси-
чених годин пленарних засідань
на учасників конференції чекала
незабутня прогулянка по осінньо-
му Львову.

Осінь. Похмуре небо. Холодний вітер. На вулиці бруд і сльота... Знову під холодним проливним дощем вивернуло парасольку...
Та скільки ж це буде тривати?! Все навколо навіває нудьгу і печаль. І багато хто піддається настрою природи, занурюючись в
осінню депресію.

Так, звичайно, є підстави засумувати і впасти в меланхолію. По-перше, стрімко скорочується світловий день, і ми змушені біль-
шу частину доби перебувати в сутінках. По-друге, досить різко холоднішає, причому, не тільки на вулиці , а й у квартирах. По-
третє, ностальгія за теплими літніми днями і яскравим сонечком особливо посилюється в погану осінню погоду.

Але плисти за течією, а тим більше явно несприятливою, - це не наш шлях! Дайте бій осінній хандрі! Не дозволяйте якійсь там
погоді зіпсувати вам цілу чверть року. Перетворіть свою осінь на незабутній яскравий і щасливий сезон!
Що таке депресія і чому вонаЩо таке депресія і чому вона
виникає?виникає?

Взагалі депресія як медичний термін має
дуже мало спільного з тим, про що зараз йде
мова. Це психічний розлад, основними озна-
ками якого є апатія, пригніченість, зниження
психічної і рухової активності, що тривають
досить довгий час. При депресії необхідна
допомога психіатра, психолога, психотера-
певта, іноді й медикаментозна допомога  Так
звана осіння депресія відрізняється від депре-
сії справжньої, і відмінності ці вагомі. Осіння
депресія - це не хвороба, а всього лише
неврівноважений психічний стан, що характе-
ризується зниженим психоемоційним фоном,
різкою зміною настрою, млявістю, дратівливіс-
тю, зневірою, пригніченістю.

Чому депресивний станЧому депресивний стан

трапляється найчастішетрапляється найчастіше

восени?восени?
Нічого дивного. Осінь - пора завершення від-

пусток. Багатьом так і не вдалося добре відпо-
чити або довелося під час відпустки вирішува-
ти якісь свої проблеми, а іноді й чужі. Деякі
добре відпочили і приїхали додому з багажем
отриманих вражень і порушеним режимом
дня. Але і тим, й іншим потрібно виходити на
свої робочі місця, заново адаптуватися до
роботи і в повну силу виконувати свої обов'яз-
ки, рано вставати, швидко реагувати на
поставлені завдання і приймати рішення. Все
це вимагає витрат енергії, а тут погода псуєть-

ся, наступають дощі та холод, підхоплюються
простудні захворювання. Значно скорочуєть-
ся кількість сонячного світла. Все це викликає
занепад настрою, меланхолію і тугу за тепли-
ми сонячними днями. Саме цей стан в народі
прозвали "осінньою депресією", але
насправді він є звичайною нудьгою або апаті-
єю. Але, якщо не вжити вчасно заходів, цей
стан може підірвати здоров'я і перерости в
депресію справжню.

Як оточуючимЯк оточуючим
поводитися зповодитися з
людиною, яка явнолюдиною, яка явно
знаходиться узнаходиться у
депресивному стані?депресивному стані?

Не варто намагатися штучно підбадьорюва-
ти і веселити її - включати бадьору музику,
запрошувати додому веселу компанію. Будь-
яке непрошене вторгнення в її повний смутку і
апатії світ може викликати абсолютно непе-
редбачувану реакцію. Набагато правильніше
буде дати зрозуміти, що ви - родичі і друзі, -
ставитеся до цього з розумінням. А головний
месседж, якого підсвідомо чекає від вас
людина в такому стані – «я поруч, я завжди
готовий підтримати тебе і прийти на допомогу,
ти не один». 

Тож як перемогти осіннюТож як перемогти осінню

нудьгу?нудьгу?
Тут кожен вибирає спосіб боротьби той,

який йому більше подобається і підходить. Не
випадково ми згадуємо слово "подобається".
Тому що, коли людина робить собі щось при-
ємне, піклується про себе і доставляє собі
радість, поганий настрій відступає.
Задоволення людина може отримати як на
емоційно-внутрішньому, так і на тілесному
рівні. 

Для одних це – перегляд хорошого фільму в
компанії з друзями і потім жваве обговорення,
для інших це може бути вечір на улюбленому

дивані в компанії чашечки гарячого чаю чи
кави і захоплюючого детективу чи роману, а
може й віршів. Когось порадує щось смач-
неньке – торт, пиріг, оригінальний салат або
інша улюблена страва. До речі, тим, хто
ретельно слідкує за фігурою, все ж таки не
варто восени дотримуватися суворої дієти:
шоколад, банани, вишукані десерти (у помір-
ній кількості)  – це визнані продукти-антидепре-
санти. 

Дехто рятується від депресії походами в
кафе з компанією друзів, слухає музику, відві-
дує музичні вечори та концерти. 

А для багатьох порятунком стає заняття
улюбленою справою – вишивання, в’язання,
відвідання спортивної секції, заняття співами
чи танцями.

Незамінними помічниками боротьбі з осін-
ньою хандрою можуть стати хороший роз-
слаблюючий масаж, ароматична ванна, відві-
дування салону краси. Дуже важливо також
організувати для себе повноцінний 6-8 годин-
ний сон і прогулянки на свіжому повітрі.

Який вибрати спосіб підняття собі настрою,
залежить від самої людини, головне - не зами-
катися в собі і негативних відчуттях.

Олена Мовчан

#8 (235)                   #8 (235)                   жовтеньжовтень 2013 2013 рр..

6

твоє здоров’я 

Скажи депресії «Ні!»

бібліотека

наука

Ми, українці, козацького роду!

Конференція у Львові



КВНівський тиждень
нашої збірної

Нещодавно у нашій лабораторії гумору від-
булося дві події! Наша команда КВН грала у
двох містах України. 

Першим містом була Одеса та фестиваль
команд КВН «Жемчужина у морі-2013».  Ми не
вперше беремо участь у цій феєрії гумору. За
підсумками фестивалю, який проходив 5 днів
– з 2 по 6 жовтня, команда СНАУ здобула
перемогу у розминці та була прийнята до

сезону Ассоціації КВН України.
Наступним здобутком нашої збірної

став «прохід далі» на фестивалі
команд КВН у м. Харків 12 жовтня. Це
була важлива для нас гра. Команд
було багато, і нам потрібно було
вигравати. Ми грали трішечки втомле-
ні поїздами та автобусами, тому

наступного разу пообіцяли
залу не «підкачати». 

Вже 26 жовтня відбудеться
обласний тур КВНу, де наша
команда буде боротися за
вихід у фінал.

Ми висловлюємо подяку
Студентському самовряду-
ванню СНАУ та профкому сту-
дентів та аспірантів СНАУ за
допомогу в організації всіх
наших виїздів. Наші перемоги –
це ваша заслуга також! 

За підтримки Сумської міської організації
Червоного хреста у СНАУ 18 вересня 2013
року відбулася лекція-презентація про
надання першої невідкладної допомоги
потерпілим від нещасних випадків.
Організував заняття заступник голови облас-
ної організації Аркадій Петрович Лушпа.
Лекцію читав доктор медичних наук, викладач
медичного інституту СумДУ Шкатула Юрій
Васильович. Перше навчання з опанування
навиків першої невідкладної медичної допо-
мого пройшло на інженерно-технологічному
факультеті.

Надання першої невідкладної медичної
допомоги потерпілим від нещасних випадків,
ДТП, травмах і переломах, ураженнях блис-
кавкою, утопленнях та інших є актуальним у
всьому світі. Життя людини залежить у біль-
шості випадків від надання невідкладної допо-
моги у перші п’ять хвилин після аварії, до при-
їзду карети швидкої медичної допомоги. На
жаль більшість наших студентів, так як і жителів
міста не мають достатніх знань з цього питан-
ня, щоб у разі потреби надати потерпілому
родичу, товаришу, знайомому чи випадковій
людині першу елементарну допомогу, яку вмі-
ють надавати окрім працівників спецслужб

усі жителі Сполучених Штатів Америки та
країн Євросоюзу. З метою масового навчан-
ня цим навикам і проводяться такі заняття.

Акція була проведена відповідно до вимог
Міжнародної Федерації товариства
Червоного Хреста і Червоного Півмісяця і
матиме регулярний характер на усіх факуль-
тетах та у студентських групах протя-
гом року.

Активісти з 28 вищих навчальних закладів І-ІV
рівнів акредитації протягом навчального року
отримуватимуть іменні стипендії.

«Сьогодні ми вітаємо відмінників навчання,
переможців всеукраїнських та міжнародних
конкурсів, олімпіад, турнірів, активістів сту-
дентського самоврядування. Високий статус
«стипендіат» – це престижно та почесно,
адже ви зарекомендували себе як наполег-
ливі, активні, обдаровані», – зазначила в ході
урочистої церемонії вручення стипендій
заступник голови облдержадміністрації
Тамара Іщенко.

Розмір іменної стипендії у 2013-2014
навчальному році для студентів вищих
навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації ста-
новитиме 1200 гривень, ІІІ-ІV рівнів акредитації
– 1580 гривень. Це – суттєва фінансова під-
тримка для молодої людини.

За підсумками Всеукраїнського конкурсу
студентських наукових робіт з природничих,
технічних і гуманітарних наук у 2012-2013
навчальному році студенти вищих навчальних
закладів області здобули 87 призових місць,

69  з них стали переможцями Всеукраїнської
студентської олімпіади з навчальних дисцип-
лін серед вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рів-
нів акредитації. Щороку 30 найкращих сту-
дентів Сумщини отримують стипендію
Президента України, 2 – Кабінету Міністрів
України, 5 – Верховної Ради України, 2 – сти-
пендію імені М.С.Грушевського та 40 – стипен-
дію голови облдержадміністрації, поінформу-
вала Тамара Іщенко.

У Сумському національному аграрному
університеті іменними стипендіатами стали
студентки 5 курсу факультету економіки й
менеджменту Ганна Глуходід та Світлана
Саливін, студентка 4 курсу факультету ветери-
нарної медицини Тетяна Шупило та студентка
5 курсу факультету агротехнологій та приро-
докористування Тетяна Бортник.

Як зазначила у своєму виступі Ганна
Глуходід, студенти вдячні державі за таку сут-
тєву підтримку, і це дає стимул до подальшого
розвитку і самовдосконалення.

Олена Мовчан
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наша гордість

Студенти СНАУ серед імен-
них стипендіатів області

важливо

27 вересня 2013 року, незважаючи на пога-
ну погоду та низьку температуру повітря, в
учбовому господарстві Харківського націо-
нального технічного університету імені Петра
Василенка в сьомий раз було проведено
щорічне традиційне свято «День Механіка».
Цього року були присутні студенти і викладачі
Харківського національного технічного уні-
верситету сільського господарства ім. Петра
Василенка, делегації від Полтавської
Національної Аграрної Академії, Сумського
національного аграрного університету,
Луганського національного аграрного уні-
верситету, Красноградського технікуму меха-
нізації сільського господарства,
Вовчанського технікуму механізації сільського
господарства, 2 шкіл; представники понад 30
підприємств, фірм та компаній (зокрема
«Українська Слобожанська Компанія», ВАТ
«ХТЗ» та ін.) та 32 управління агропромислово-
го розвитку області.

Сумський НАУ представляли: Коваленко
В’ячеслав Вікторович, Тішалович Олександр
Сергійович, студенти 3-го курсу інженерно-
технологічного факультету, Стародуб Ярослав
Іванович - студент 5-го курсу інженерно-тех-
нологічного факультету. Делегацію очолив
доцент кафедри «Трактори та сільськогоспо-
дарські машини» Зубко Владислав
Миколайович.

Погода мала б бути кращою, але атмосфе-
ру підігріла жага до перемоги. Так, у конкурсі
«Кращий фахівець з конструкції техніки» наша
команда посіла III місце. Переможці отрима-
ли призи та грамоти від в.о. ректора ХНТУСГ

Леоніда Миколайовича Тіщенка.
Ректору Сумського НАУ д.с.г.н., професору,

академіку НААН України Ладиці Володимиру
Івановичу була оголошена подяка за підготов-
ку висококваліфікованих кадрів для аграрно-
го сектору.

Сумський національний аграрний універ-
ситет вітає студентів та їх наукових керівників із
заслуженими результатами та бажає подаль-
ших успіхів на науковій ниві.

конкурс

Наші механіки рулюють!

Невідкладна допомога
потрібна усім

студентське життя

посміхнись!

«Роль українського козацтва в історії
України» – з такою публічною лекцією висту-
пив у стінах нашого університету військовий
історик, голова Сумської обласної організа-
ції Національної спілки краєзнавців України
Олег Корнієнко. Лекцію було присвячено
Дню українського козацтва, який відзначаєть-
ся 14 жовтня у день Покрови Пресвятої
Богородиці. 

У своїй лекції Олег Корнієнко торкнувся
таких питань, як ґенеза українського козац-
тва, його роль у державотворчих процесах,
формуванні української ментальності.
Говорячи про місце козацтва в історичній
пам’яті народу, історик указав на спотворен-
ня образу козака в уявленнях сучасних укра-
їнців. Козацтво часто сприймається як щось
історично другорядне, як прояв «шароварщи-
ни». Насправді ж, українське козацтво в ХVII-
ХVIII ст. відігравало ключову роль в українській
історії, створивши власну державу – Військо
Запорозьке, а також автономні утворення на
Запорожжі і в Слобідській України.
Державотворчі успіхи козацтва стали можли-
вими лише завдяки його елітарності. Ця елі-
тарність виявлялася, зокрема, в дотриманні
кодексу лицарської етики – «лицарської регу-

ли». З огляду на це, козацтво треба розгляда-
ти як складову європейської лицарської куль-
тури. 

Розуміння українського козацтва як лицар-
ського стану, на думку Олега Корнієнка,
дозволить побудувати дійсно ефективну сис-
тему виховання в молоді почуття гідності й
патріотизму. 

Студенти і викладачі Сумського НАУ щиро
вдячні Олегу Корнієнку за цікаву і змістовну
лекцію.

Кафедра державно-правових дисциплін
та українознавства

При навчанні є кілька прикмет, яким немає
наукового пояснення. Ці закони універсальні і
спрацьовують в будь-якому виші. Вам ніколи
не завадить їх знати.

Людина, яка списала, отримує оцінку
вище від оцінки автора роботи. Звичайно
вище на 1-2 бали. Таке відбувається ще зі
школи, хоча дві роботи практично однакові.

Якщо ви думаєте, що вас не викличуть, то
наступним відповідати будете ви.
Сподіваюся, всім знайома ситуація, коли в

групі ніхто не готовий, і всі мовчки про себе
думають: «Тільки б не викликали». І тут якраз
називають ваше прізвище. Можу сказати тіль-
ки одне: думайте в цей час про одного з това-
ришів, якого, на ваш погляд, повинні виклика-
ти. Думки все-таки матеріальні.

Як би важко вам зараз не було, через дея-
кий час ви про це й не згадаєте. Скільки
буває ситуацій, коли думаєш, що пора заби-
рати документи з університету, а через дея-
кий час все вирішується само собою. Тут
вихід один - не паритися, а почати діяти.

українознавство

Публічна лекція до Дня
українського козацтва

Закони Мерфі для вишу
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фестиваль

добра справа

мистецтво створюємо красу

творча співпраця

“Широка душа России” – донедавна я вва-
жав цей вислів брехнею, не вартою й копійки.
Але коли поїхав зі своїм колективом народно-
го танцю “Весна” в Курськ, на міжнародний
фестиваль “Самоцветы”, то зрозумів усю
щирість цих слів. Попри дощ, який лив майже
безперестанку, і псячий холод, нашу делега-
цію у складі студентського самоврядування
СНАУ і народного ансамблю народного
танцю“Весна” прийняли дуже тепло. Та при-
ємні посмішки і щирі вітання – це був тільки
початок.

Триденна програма, яка включала виступи
в Курській сільськогосподарській академії ім.
І.І. Іванова, у філармонії і на Червоній площі,
дала нам змогу побачити в курян жагучу
любов до народної творчості як своєї держа-
ви, так і інших народів світу.

Вони оплесками вітали пісні польської
трупи, радісними вигуками – довгий танець
Чорногорії і бурними оваціями – характер
осетин, але це все не зрівняється з тим як
вони раділи нашим хореографічним поста-
новкам. “Гопак” викликав у жителів Курська
повагу, “Куми та кумасі” – щирий сміх, а
“Вінок” і “Гай гай” – захоплення. Такої феєрії я
ще не бачив ніколи.

Досягти такого успіху нам допомогли
натхнення, щира українська душа і любов до
рідної Батьківщини, яка не покидала нас ні на
мить.

Тож з упевненістю можу сказати, що наш
університет показав вищий рівень і не осоро-
мився в очах росіян.

Сергій Українець

Підкорення Курська (враження учасника)

Людина тільки тоді є людиною у повному
розумінні цього слова,коли вона прагне не
тільки брати, а й віддавати, і головне – щоб
цей процес приносив їй задоволення й
щастя. І це зовсім не обов’язково має бути
щось матеріальне: можна віддати людям час-
тинку своїй душі, тепла, подарувати іскорку
свого таланту.

Вже багато років поспіль Сумський націо-
нальний аграрний університет тісно співпра-
цює з міським Будинком малюка. Наші студен-

ти є частими гостями цього закладу, вони при-
носять подарунки, спілкуються з малечею.
Ось і 1 жовтня, напередодні Дня вчителя,
силами відділу виховної та культурної роботи
та учасників художньої самодіяльності був під-
готовлений святковий концерт для вихователів
та співробітників Будинку малюка.

На високій творчій ноті учасники студент-
ського хору «Юність», ансамблю бального
танцю «Свей», ансамблю естрадного танцю
«Шарм» та солісти-вокалісти провели цей
концерт, даруючи святковий настрій та пози-
тивні емоції педагогам.

Олена Мовчан

На радість дітям і
дорослим На Сумщині розпочався ІІ етап обласно-

го культурно-мистецького фестивалю
«Талантами уславлена земля – це рідна
Сумщина моя!», присвячений 75-річчю утво-
рення нашої області.

Тож в рамках цієї події 4 жовтня 2013 року
на сцені обласного театру юного глядача
відбувся творчий звіт кращих колективів
художньої творчості Липоводолинського
району «Пісенні джерела рідного краю».

До участі у концерті були запрошені
також учасники добре відомого сумчанам
колективу – ансамблю бального танцю

«Свей» Сумського національного аграрно-
го університету (керівник Юрій Сергеєв). Їх
хореографічні композиції приємно допов-
нили та урізноманітнили програму
Липоводолинських пісенних колективів.

Дарувати людям радість, естетичну
насолоду, натхнення та оптимізм – до цього
прагне кожен артист, що виходить на
сцену. І нашим танцюристам це вдалося в
повній мірі: їх виступи супроводжувалися
шквалом оплесків і вдячністю глядачів.

Олена Мовчан

Свято Липової Долини

3-5 жовтня в місті Умані,що  на Черкащині,
відбувся щорічний фестиваль художньої
творчості серед колективів аграрних ВНЗ
«Софіївські зорі», в якому взяли участь і наші
студенти. Вже вкотре цей чудовий  творчий
форум об’єднав  більше 1000 учасників із 20
областей України. Наш виш на фестивалі
представляли народний  ансамбль народ-
ного танцю «Весна», студентський академіч-
ний хор «Юність», солістки університету Юлія
Дегтярьова, Аліна Мельникова, Аліна
Нещеретна.  Наші колективи виступали не
тільки в конкурсній програмі фестивалю, а й
в міському  концерті, присвяченому Дню
міста. Цей захід був сформований з кращих
концертних  номерів конкурсу. Тож,особли-
во приємно, що  на головній сцені Умані
вирував  наш запальний «Гопак», яскрава
«Молдавеняска», захоплювала красою
українського мелосу і танцю, вокально-хореогра-

фічна композиція «Гай зелененький», зачаровува-
ла красою народної пісні  солістка  Юлія
Дегтярьова, яка і отримала  диплом lll ступе-
ня в номінації  «Народний спів». Серед хоро-
вих колективів  наш студентський академіч-
ний хор «Юність»(керівник А. Біловол) вибо-
ров  диплом 2 ступеня. У надзвичайно висо-
кому, майже професійному рівні аматор-
ських колективів з усіх регіонів України  і умо-
вах жорсткої конкуренції наші студенти
достойно презентували вокально-хорове  та
хореографічне мистецтво,що й підтвердило
високопрофесійне журі та представники
НМЦ Міністерства АПК.

А ще, яскравим та незабутнім    спогадом
стала участь наших колективів та чудових
солісток Аліни Мельникової та Аліни
Нещеретної  у вечірньому гала-концерті
фестивалю, який був урочистим заключним
акордом всього свята.

28 вересня 2013 року у
Сумському національному аграр-
ному університеті відбувся конкурс
«Квіткова феєрія».

Флористичні композиції предста-
вили всі факультети СНАУ.
Цікавинкою цьогорічного конкурсу
стало те, що потрібно було у компо-
зиціях відобразити тему молока.
Завдання складне, але надзвичай
творче. Як зізналася член комісії,
завідувач кафедри садово-парко-
вого і лісового господарства Тетяна
Мельник, вона навіть уявити собі не
могла, що студенти так класно і так
креативно зможуть втілити цю ідею у
композиціях.

Журі у складі голови – ректора СНАУ
Володимира Ладики, та членів – прорек-
тора з науково-педагогічної та навчаль-
ної роботи Валерія Жмайлова, началь-
ника відділу виховної та культурної робо-
ти Юрія Сергеєва, завідувача кафедри

садово-паркового і лісового господар-
ства Тетяни Мельник та начальника
інформаційно-видавничого центру
Олени Мовчан визначило кращих після
того, як кожен факультет провів презен-
тацію своєї творчості.

Отже, результати:
ІІІ місце – біолого-технологічний

факультет
ІІ місце – факультет харчових тех-

нологій
І місце – факультет економіки та

менеджменту.
Всі учасники отримали грамоти у

різних номінаціях, а переможці – ще й
солодкі призи. І всі без виключення
учасники та глядачі конкурсу – задо-
волення й естетичну насолоду. А
приємно урізноманітнили програму
виступи солістів, а також ансамблю
бального танцю «Свей» та ансамблю
естрадного танцю «Шарм».

Заключний етап фестивалю
«Софіївські зорі»

“Квіткова феєрія”
в Сумському НАУ


